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Odborníci sa zhodli, že na Slovensku sme v oblasti digitálnej výkonnosti výrazne pozadu

Napísali o nás

Malí a strední podnikatelia sú nútení čeliť množstvu neustále pribúdajúcich technologických výziev. Otázka, ako technologické trendy
menia podnikanie nielen na východnom Slovensku, bola nosnou témou konferencie Inovácie na dosah – Digitálna (r)evolúcia.
Zorganizovalo ju konzorcium EDIH Cassovium. Tvoria ho tri kľúčové inštitúcie, ktoré pôsobia na východnom Slovensku: Technická
univerzita v Košiciach, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach a Košice IT Valley.
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Experts agreed that Slovakia is significantly lagging behind in digital performance.

In media

Small and medium-sized entrepreneurs are forced to face a multitude of constantly emerging technological challenges. The question of
how technological trends are transforming business, not only in eastern Slovakia, was the central theme of the Innovation Within Reach –
Digital (R)evolution conference. It was organized by the EDIH Cassovium consortium, which consists of three key institutions operating in
eastern Slovakia: the Technical University of Košice, Pavol Jozef Šafárik University in Košice, and Košice IT Valley.
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Odborníci sa zhodli, že na Slovensku sme v oblasti digitálnej výkonnosti výrazne pozadu

Malí a strední podnikatelia sú nútení čeliť množstvu neustále pribúdajúcich technologických výziev. Otázka, ako technologické trendy
menia podnikanie nielen na východnom Slovensku, bola nosnou témou konferencie Inovácie na dosah – Digitálna (r)evolúcia.
Zorganizovalo ju EDIH Cassovium v utorok 18. marca v priestoroch Kasární Kulturpark v Košiciach.

„Je potrebné uvedomiť si, že všetko sa rýchlo mení. Čo rok, to výrazná inovácia, ktorá mení trh, technológie, očakávania od
zamestnancov, a to je mimoriadne náročné najmä pre malých a stredných podnikateľov. Práve malé a stredné podniky pritom výrazne
prispievajú k rozvoju Európskej únie, no práve ich dokážu technologické inovácie najviac potrápiť. Navyše sa svet globalizoval a na
veľkom trhu, ak neinovujem, tak padám,“ skonštatoval docent Miroslav Michalko, generálny manažér konzorcia EDIH Cassovium a
riaditeľ UVP Technicom.

Profesor Verejného zdravotníctva a prednosta Kliniky infektológie a cestovnej medicíny na Lekárskej fakulte UPJŠ v Košiciach Pavol
Jarčuška zdôraznil, že je veľmi dôležité identifikovať potreby malých a stredných podnikov: „Sú často diametrálne odlišné od toho, čo si v
akademickom svete myslíme. Slovensko v spolupráci vysokých škôl s malými a strednými podnikmi výrazne zaostáva.“

Výkonná riaditeľka Košice IT Valley Miriama Hučková uviedla, že IT sektoru sa na východnom Slovensku veľmi darí. Dominuje však silný
pocit, že je nevyhnutné budovať pilier malých a stredných podnikateľov. „Je to najcitlivejšia skupina, no vďaka konzorciu EDIH
Cassovium jej vieme pomôcť.“

Samuel Arbe, Miroslav Michalko, Martin Morháč

EDIH Cassovium ponúka podnikateľom nielen poradenstvo a podporu v oblasti digitálnych technológií a prístup k najnovším trendom a
riešeniam, ale i možnosti testovania, pilotných projektov, networkingové príležitosti a spoluprácu s expertmi. Na výber je vyše 170
služieb, pričom klienti za poskytnuté služby neplatia. Účastníci konferencie si vypočuli aj príbehy z praxe, svoje projekty podporené
službou od EDIH Cassovium predstavili zástupcovia IPC Refractories a Dog Moments art.

Slovensko v oblasti digitálnej výkonnosti výrazne zaostáva

V rámci panelovej diskusie odborníci zhodnotili, že na Slovensku sme v oblasti digitálnej výkonnosti výrazne pozadu.

„Nie je to pocit, je to fakt. Ak sa niečo nezmení, prestávame byť ako krajina ekonomicky relevantní. Začneme strácať miesto na trhu.
Pritom však práve malé a stredné podniky sú chrbtovou kosťou Európskej únie,“ uviedol Samuel Arbe, spoluzakladateľ Centra
inovatívneho zdravotníctva, konzultant pre Svetovú banku a programový riaditeľ ITAPA.

M. Michalko vyjadril obavy, že celkový trend v tejto oblasti je zlý. „Môžeme si za to sami. Nemôžeme povedať, že sme mali zlé podmienky
na rozvoj inovácií. Naopak, mali sme ideálne podmienky, len sme ich nevyužili. Podcenili sme školstvo, prognóza nie je veľmi dobrá.
Chýba nám množstvo financií na inovácie. A je to aj chyba atmosféry spoločnosti, keďže sa naváža do ľudí, ktorí sa v tejto oblasti
orientujú.“

Martin Morháč, zástupca Európskeho digitálneho a inovačného hubu EDIH Expandi, zdôraznil, že inovácie musíme vnímať ako vyvážený
ekosystém. Nestačia finančné prostriedky, ale je potrebné mať vytvorené podmienky a musí existovať aj dopyt.

Viktor Sučka, Slavomíra Kollárová, Dalibor Cicman

Kybernetická bezpečnosť je stále podceňovaná

Podľa odborníkov vnímajú malé a stredné firmy na Slovensku výdavky na kybernetickú bezpečnosť stále ako zbytočné. Aj preto je
nevyhnutná snaha o zmenu myslenia v podnikoch vo vzťahu k inováciám. Problémom sú však financie.

„Malé a stredné podniky sú aj v tejto oblasti odkázané na dotácie, no dotačných schém je málo. Existuje množstvo európskych výziev,
pre malé a stredné podniky sú však ťažko dosiahnuteľné,“ poukázal na problém M. Michalko. Aj preto je EDIH Cassovium skvelou
možnosťou pre podnikateľov, ako sa napríklad aj pomocou dátovej analýzy dostať ku konkurenčnej výhode.

„Analýza dát je v Európskej únii veľkým problémom. V rámci EDIH Cassovium zanalyzujeme váš aktuálny stav a pomôžeme vám zistiť,
ako využiť dáta a pohnúť sa ďalej,“ naznačil Gabriel Semanišin z UPJŠ.

AI ako neoddeliteľná súčasť podnikania

Podľa Juraja Sabola z U.S. Steel je AI príležitosťou aj pascou.
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„Hrozba však nespočíva v tom, že vás AI nahradí, ale že biznisy, ktoré používajú AI, zničia biznisy, ktoré ju nepoužívajú.“ Celkovo však
umelú inteligenciu vystihuje fráza „menej času na rutinu, viac času na stratégiu“.

Účastníci konferencie získali tiež inšpiráciu z príkladov dobrej praxe úspešných firiem. Svoj príbeh predstavili Viktor Sučka, CEO SWIDA
Innovative, Slavomíra Kollárová, CEO Inspio a Dalibor Cicman, CEO GymBeam. Podelili sa o svoje podnikateľské príbehy a svorne sa
zhodli na tom, že v najbližšom období bude stále dôležitejšia adaptabilita zamestnancov a ich schopnosť osvojovať si nové technológie.

https://mediaboard.com/
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Východné Slovensko spája sily v boji proti onkologickým ochoreniam

22.03.2025, 12:00

Autor:

red

Dáta Národného centra zdravotníckych informácií odhaľujú aj regionálne rozdiely v rámci samotných krajov.

Košický a Prešovský kraj patria dlhodobo medzi regióny s najnižšou účasťou žien na skríningu karcinómu krčka maternice, pričom práve
Košický kraj má druhú najvyššiu úmrtnosť na nádorové ochorenia spomedzi všetkých krajov Slovenska. Zároveň kraje východného
Slovenska vykazujú najnižšiu zaočkovanosť detí proti ľudskému papilomavírusu (HPV), ktorý je pôvodcom viacerých typov nádorových
ochorení.

Oba kraje preto spolu s odborníkmi, Regionálnymi úradmi verejného zdravotníctva (RÚVZ), poisťovňami, pacientskymi organizáciami a
ďalšími partnermi vyzývajú na intenzívne zlepšenia v oblasti onkoprevencie a koordinovaný postup, ktorý prinesie osvetu aj do
najodľahlejších častí regiónu, kde môže včasná prevencia zachrániť životy.

Výzvy pre východ

„Slovensko sa zaviazalo do roku 2030 dosiahnuť až 90 % zaočkovanosť dievčat a výrazne zvýšiť zaočkovanosť chlapcov vo veku 12 až
14 rokov proti nádorom, ktoré spôsobuje HPV. Situácia na východnom Slovensku je však alarmujúca – Košický kraj dosahuje len 31,2 %
a Prešovský kraj 35,5 % zaočkovanosti, čo sú najnižšie hodnoty spomedzi krajov,“ uvádza hlavná odborníčka Ministerstva zdravotníctva
Slovenskej republiky (MZ SR) pre všeobecnú starostlivosť o deti a dorast MUDr. Elena Prokopová. Doplnila, že tento nedostatok môže
mať v budúcnosti závažné dôsledky pre zdravie obyvateľstva regiónu.

Úmrtnosť na nádorové ochorenia spojené s vírusom HPV je na východnom Slovensku mimoriadne znepokojujúca. Približne 50 žien
ročne zomrie na východnom Slovensku v dôsledku karcinómu krčka maternice. V rokoch 2012 - 2022 zomrelo na východnom Slovensku
spolu 4931 ľudí v dôsledku ochorení, ktoré sú spojené s HPV1.

S kríning aj očkovanie zaostávajú

„Mnohé ženy na východnom Slovensku stále nevedia, že pravidelný skríning môže včas odhaliť ochorenie a umožniť účinnú liečbu. Veľmi
dôležitú úlohu v tomto procese zohráva aj vzdelávanie a boj proti dezinformáciám, ktoré často negatívne ovplyvňujú rozhodnutia ľudí o
očkovaní. Systematická podpora vzdelávania a šírenia pravdivých informácií je kľúčová pre zvýšenie zaočkovanosti a celkové zlepšenie
prevencie v našom regióne,“ zdôrazňuje doc. MUDr. Ingrid Urbančíková, PhD., z Ústavu epidemiológie Lekárskej fakulty Univerzity
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

Dáta Národného centra zdravotníckych informácií odhaľujú aj regionálne rozdiely v rámci samotných krajov. Niektoré okresy ako Poprad
(45,07 %), Bardejov (44,95 %) a Stará Ľubovňa (44,26 %) dosahujú v účasti na skríningu karcinómu krčka maternice vyššie hodnoty,
zatiaľ čo iné výrazne zaostávajú – napríklad Gelnica (31,38 %), Trebišov (32,21 %) a Rožňava (35,33 %).

Graf 1: Zaočkovanosť detí vo veku 12 rokov proti HPV podľa krajov v roku 2023

NCZI

Podobne je to aj pri zaočkovanosti proti HPV, kde najlepšie výsledky dosahujú okresy Humenné (52,5 %), Vranov nad Topľou (50,3 %) a
Košice I (42,7%), kým najhoršie sú na tom okresy Kežmarok

(21,5 %), Svidník (25,3 %) a Košice-okolie (25,3 %), pričom ide o zaočkovanosť 12-ročných detí aspoň jednou dávkou vakcíny.

Oba kraje sa zaviazali ešte viac prehĺbiť spoluprácu s pacientskymi organizáciami, ako aj so spolkami medikov a univerzitami tak, aby
cielene zasahovali najmä tie lokálne komunity, v ktorých je úroveň účasti na prevencii nádorových ochorení najnižšia.

Autor: red
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Pilotný ročník výmenných stáží odštartoval v Košickom kraji, zapojili sa viaceré spoločnosti – VIDEO

Inovačné centrum Košického kraja (ICKK) prišlo s novinkou, spustilo pilotný ročník výmenných stáží v rámci predmetu Inovuj a podnikaj.
Na projekte spolupracuje s vybranými univerzitami a firmami z regiónu. Ako informoval Košický samosprávny kraj (KSK) , projekt umožní
pätici študentov získať praktické skúsenosti priamo v prostredí spoločností.

Zapojili sa dve univerzity

Do iniciatívy sú zapojené spoločnosti Holcim European Business Services, Vydavateľstvo TAKTIK, CANCOM Slovakia, EUROVIA SK, a
tiež ICKK. Rovnako na ňom participujú aj dve univerzity z Košíc, na každej z nich po dve fakulty. Konkrétne ide o Lekársku a Filozofickú
fakultu UPJŠ a Ekonomická a Stavebnú fakultu TUKE.

„ Vzdelávanie, ktoré prepája akademickú sféru s praxou, považujeme za najúčinnejšiu cestu, ako študentom ukázať možnosti ich
budúceho uplatnenia v našom regióne. Chceme mladým ľuďom ponúknuť jasnú predstavu o tom, že aj v Košickom kraji je možné
študovať na špičkových univerzitách a zároveň pracovať v atraktívnych, inovatívnych firmách. Veríme, že spojenie teórie a praxe má
významný potenciál pre rozvoj regiónu aj jednotlivcov, ktorí sa do projektu zapoja, “ uviedol generálny riaditeľ ICKK Peter Breyl.

Uplatnenie mladých ľudí

Projekt je vo svojej pilotnej fáze, no ICKK má v pláne rozvíjať ho a ponúknuť čo najväčšiemu počtu študentov. „ Predmet Inovuj a podnikaj
poskytuje študentom praktické zručnosti a skúsenosti z oblasti inovácií a podnikania. Prostredníctvom aktivít, workshopov a projektov si
študenti rozvíjajú podnikateľské myslenie, schopnosť kreatívneho riešenia problémov a aplikujú teoretické poznatky priamo v praxi, “
priblížil KSK. Projekt v rámci Programu Slovensko spolufinancuje Európska únia .

„ Vzdelávanie a rozvoj talentov je prioritou aj pre náš kraj. Sme presvedčení, že práve takéto spojenie akademického prostredia s praxou
dokáže výrazne podporiť budúcnosť mladých ľudí a pomôcť im nájsť kvalitné uplatnenie v našom regióne, “ doplnil predseda KSK
Rastislav Trnka (nezávislý).

Autor: Katarína Lörincová
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Pilotný ročník výmenných stáží odštartoval v Košickom kraji, zapojili sa viaceré spoločnosti – VIDEO  
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Pilotný ročník výmenných stáží odštartoval v Košickom kraji, zapojili sa viaceré spoločnosti – VIDEO

0

2025-03-23 17:18:00 – (SITA.sk)

Inovačné centrum Košického kraja (ICKK) prišlo s novinkou, spustilo pilotný ročník výmenných stáží v rámci predmetu Inovuj a podnikaj.
Na projekte spolupracuje s vybranými univerzitami a firmami z regiónu. Ako informoval Košický samosprávny kraj (KSK), projekt umožní
pätici študentov získať praktické skúsenosti priamo v prostredí spoločností.

Zapojili sa dve univerzity

Do iniciatívy sú zapojené spoločnosti Holcim European Business Services, Vydavateľstvo TAKTIK, CANCOM Slovakia, EUROVIA SK, a
tiež ICKK. Rovnako na ňom participujú aj dve univerzity z Košíc, na každej z nich po dve fakulty. Konkrétne ide o Lekársku a Filozofickú
fakultu UPJŠ a Ekonomická a Stavebnú fakultu TUKE.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto…

Čítať ďalej..

Zdroj obrázku: sita.sk

Originál článok: https://sita.sk/vskolstve/pilotny-rocnik-vymennych-stazi-odstartoval-v-kosickom-kraji-zapojili-sa-viacere-spolocnosti-video/

© SITA Všetky práva vyhradené.

O Autorovi

Autor: Redakcia
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Trnava: UCM udelila čestný titul Doctor honoris causa Igorovi Palúšovi

Trnava 23. marca (TASR) - Univerzita sv. Cyrila a Metoda (UCM) v Trnave udelila čestný titul Doctor honoris causa Igorovi Palúšovi.
Stalo sa tak vo štvrtok 20. marca na slávnostnom zasadnutí vedeckej rady rozšírenej o vedeckú radu fakulty sociálnych vied. Ako
informovala UCM, vedecká rada univerzity udeľuje čestný titul Doctor honoris causa významným domácim aj zahraničným osobnostiam,
ktoré svojím celoživotným dielom osobne prispeli k rozvoju vzdelávania, vedy, umenia alebo politiky a sú medzinárodne uznávanými
odborníkmi. "Igor Palúš vyštudoval Právnickú fakultu Univerzity Komenského v Bratislave. Patrí k úzkej skupine zakladateľov vedného
odboru verejná správa na Slovensku. Stál pri zrode prvej samostatnej Fakulty verejnej správy na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v
Košiciach, ktorú aj následne dve volebné obdobia viedol na pozícii dekana," uviedla UCM. V súčasnosti je Igor Palúš členom Vedeckej
rady UCM i fakulty sociálnych vied (FSV). "Ako jej externý člen pomáha svojimi radami a skúsenosťami pri formovaní strategických
partnerstiev s inštitúciami verejnej správy. Podľa hodnotenia svojich kolegov a súputníkov bol vždy zanieteným vedcom, ktorý sa usiloval
o vzdelávanie študentov tak, aby sa úprimne zaujímali o odbor a našli prepojenie s praxou," skonštatoval dekan FSV na UCM v Trnave
Peter Horváth. van gra

Autor: TASR
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Trnava: UCM udelila čestný titul Doctor honoris causa Igorovi Palúšovi  
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Trnava: UCM udelila čestný titul Doctor honoris causa Igorovi Palúšovi

Trnava 23. marca (TASR) - Univerzita sv. Cyrila a Metoda (UCM) v Trnave udelila čestný titul Doctor honoris causa Igorovi Palúšovi.
Stalo sa tak vo štvrtok 20. marca na slávnostnom zasadnutí vedeckej rady rozšírenej o vedeckú radu fakulty sociálnych vied.

Ako informovala UCM, vedecká rada univerzity udeľuje čestný titul Doctor honoris causa významným domácim aj zahraničným
osobnostiam, ktoré svojím celoživotným dielom osobne prispeli k rozvoju vzdelávania, vedy, umenia alebo politiky a sú medzinárodne
uznávanými odborníkmi. "Igor Palúš vyštudoval Právnickú fakultu Univerzity Komenského v Bratislave. Patrí k úzkej skupine zakladateľov
vedného odboru verejná správa na Slovensku. Stál pri zrode prvej samostatnej Fakulty verejnej správy na Univerzite Pavla Jozefa
Šafárika v Košiciach, ktorú aj následne dve volebné obdobia viedol na pozícii dekana," uviedla UCM.

V súčasnosti je Igor Palúš členom Vedeckej rady UCM i fakulty sociálnych vied (FSV). "Ako jej externý člen pomáha svojimi radami a
skúsenosťami pri formovaní strategických partnerstiev s inštitúciami verejnej správy. Podľa hodnotenia svojich kolegov a súputníkov bol
vždy zanieteným vedcom, ktorý sa usiloval o vzdelávanie študentov tak, aby sa úprimne zaujímali o odbor a našli prepojenie s praxou,"
skonštatoval dekan FSV na UCM v Trnave Peter Horváth.

van gra

Autor: VAN
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V Inoci už zbierajú medvedí cesnak  
  23. 3. 2025, 19:43, Relácia: Správy 19:00, Stanica: STVR, Vydavateľ: Slovenská televízia a rozhlas, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa

Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ
Dosah: 136 363 GRP: 3,03 OTS: 0,03 AVE: 17766 EUR 

V Inoci už zbierajú medvedí cesnak

Janette Štefánková, moderátorka:

V lese vo vranovskom okrese, známom ako Inoc, ľudia pravidelne na jar zbierajú medvedí cesnak. Blízko je však frekventovaná cesta I.
triedy. Odborník varuje: Pri zbere treba myslieť na niekoľko pravidiel.

Ivana Leferovičová, redaktorka:

Lesík medzi obcami Benkovce a Sedliská každú jar láka zberačov zo širokého okolia.

zberači medvedieho cesnaku:

Od Prešova.

zberači medvedieho cesnaku:

Z Vranova.

zberači medvedieho cesnaku:

Z neďalekej obce od mesta Humenné.

Ivana Leferovičová, redaktorka:

Dôvodom je táto cibuľovina, ktorá je jarným životobudičom, má baktericídne účinky a bohatú zásobu vitamínu C. Pán Marián si ho
dokonca zasadil doma v záhrade.

Marián:

Mi rastie už spred troch rokov. Pokrájam to na rezančeky, do sáčku a zmrazím to v mrazničke a v zime si užívame do praženice, do
polievky, do zemiačkov.

Ivana Leferovičová, redaktorka:

Učiteľ Miroslav vie vďaka svojim žiakom o inockom medveďom cesnaku už celú dekádu. Pripravuje z neho liečivý výluh. Recept zdedil po
mame.

Miroslav:

Hovoria, že je to dobré na žalúdok. Po tom vylúhovaní, asi tak po dvoch-troch mesiacoch, tak si dávať necelý štamprlík. Aspoň mojej
materi nebohej to pomáhalo. Časť potom dám aj zamraziť.

Anna Benčová:

Robím z neho pesto. Síce bez orieškov, iba vlastne olej, a pesto vymixujem poriadne na kašu. Potom to dávam do fľaštičiek, ktoré v
podstate vydržia skoro rok v chladničke.

Ivana Leferovičová, redaktorka:

Vychýrený lesík Inoc však lemuje frekventovaná cesta. Podľa odborníka by sme preto z hygienických dôvodov mali dodržať zopár
pravidiel.

Robert Gregorek, Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach:

Nezáleží na metroch, závisí od prúdenia vzduchu, prúdenia vody. Ten dosah vozovky, kým ju počujeme a vidíme, tak ja by som sa asi
tomuto vyhol.

Ivana Leferovičová, redaktorka:
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Nech už cesnak zbierate kdekoľvek, nikdy nevytrhajte všetky listy z jednej rastliny, nezabudnite ich doma umyť a hlavne nepomýľte si ich
s konvalinkou, ktorej listy nevoňajú.

Robert Gregorek, Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach:

Práve okolo ciest by naozaj sme mohli ponechať úplne všetko prírode a ten zdroj vzniknutých semien by mohol prispieť práve k
regenerácii.

Ivana Leferovičová, redaktorka:

Ivana Leferovičová, Slovenská televízia.

https://mediaboard.com/
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Univerzita v Trnave udelila titul Doctor honoris causa I. Palúšovi

Ilustračné foto. Foto: TASR - Jakub Kotian

V súčasnosti je Igor Palúš členom Vedeckej rady UCM i fakulty sociálnych vied (FSV).

včera 20:18

Trnava 23. marca (TASR) - Univerzita sv. Cyrila a Metoda (UCM) v Trnave udelila čestný titul Doctor honoris causa Igorovi Palúšovi.
Stalo sa tak vo štvrtok 20. marca na slávnostnom zasadnutí vedeckej rady rozšírenej o vedeckú radu fakulty sociálnych vied.

Ako informovala UCM, vedecká rada univerzity udeľuje čestný titul Doctor honoris causa významným domácim aj zahraničným
osobnostiam, ktoré svojím celoživotným dielom osobne prispeli k rozvoju vzdelávania, vedy, umenia alebo politiky a sú medzinárodne
uznávanými odborníkmi. "Igor Palúš vyštudoval Právnickú fakultu Univerzity Komenského v Bratislave. Patrí k úzkej skupine zakladateľov
vedného odboru verejná správa na Slovensku. Stál pri zrode prvej samostatnej Fakulty verejnej správy na Univerzite Pavla Jozefa
Šafárika v Košiciach, ktorú aj následne dve volebné obdobia viedol na pozícii dekana, " uviedla UCM.

V súčasnosti je Igor Palúš členom Vedeckej rady UCM i fakulty sociálnych vied (FSV). "Ako jej externý člen pomáha svojimi radami a
skúsenosťami pri formovaní strategických partnerstiev s inštitúciami verejnej správy. Podľa hodnotenia svojich kolegov a súputníkov bol
vždy zanieteným vedcom, ktorý sa usiloval o vzdelávanie študentov tak, aby sa úprimne zaujímali o odbor a našli prepojenie s praxou, "
skonštatoval dekan FSV na UCM v Trnave Peter Horváth.

Autor: TASR

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/4179040017/d19f4aab660b313cc3a6?topic_monitor=30189&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE3NDUzOTg2OTcsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6NDE3OTA0MDAxNywidGlkIjozMDE4OX0.30BEfJ-HZHpo4Dea_mR9ZK0qJM5rSNnkVYGR40iWMHQ
https://www.teraz.sk/regiony/univerzita-v-trnave-udelila-titul-doctor/865754-clanok.html


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 14
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SMUTNÉ SPRÁVY Zomreli dvaja významní DOCENTI a špičkoví odborníci! Ich prínos pre ďalšie generácie bol obrovský

Regiony.sk/jos

BRATISLAVA, KOŠICE – Smutné správy tento týždeň z asiahli slovenskú vedu a vzdelávanie. Na svoj posledný odpočinok odišli dvaja
významní pedagógovia a vedci. Docent Juraj Ševc, ktorý pôsobil ako prírodovedec na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach,
ale prerazil aj v zahraničí. Alexander Bínovský, ktorý bol nielen futbalovým hráčom, ale i docentom na Univerzite Komenského v
Bratislave, kde významne prispel k rozvoju športovej vedy.

Akademická obec Prírodovedeckej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach sa ocitla v hlbokom zármutku. Dňa 17. marca
náhle a neočakávane zomrel doc. RNDr. Juraj Ševc, PhD., uznávaný vedec, pedagóg a predseda Akademického senátu
Prírodovedeckej fakulty.

Výnimočný vedec a pedagóg

Vysokoškolské vzdelanie získal v odboroch biológia a fyziológia živočíchov na košickej prírodovedeckej fakulte, ktorej ostal verný aj vo
svojej profesijnej kariére.

Bol odborníkom so špecializáciou na farmakokinetiku liečiv a detekciu exogénne podaných látok v bunkách pomocou pokročilých metód
konfokálnej mikroskopie. Počas svojej vedeckej kariéry spolupracoval s prestížnymi zahraničnými inštitúciami, vrátane University of
California, San Diego (UCSD), kde sa podieľal na dôležitých projektoch v oblasti anestéziológie a farmakológie.

Na svojej domovskej fakulte bol Juraj Ševc nielen významným vedcom, ale aj obľúbeným pedagógom, ktorý formoval generácie mladých
biologóv a farmaceutov. Jeho práca v akademickom senáte bola dôkazom jeho odhodlania a snahy o neustále zlepšovanie univerzitného
prostredia.

Odkaz, ktorý pretrvá

Kolegovia a priatelia spomínajú na Juraja Ševca ako na človeka s mimoriadnym intelektom, no aj s tolerantným prístupom k študentom a
spolupracovníkom. „Odišiel príliš skoro, no vedomosti, ktoré nám odovzdal, v nás zostanú navždy,“ vyjadrila sa jeho študentka Sofia.

Jednou z jeho posledných vedeckých prác bola kapitola v monografii „Neuraxial Therapeutics. A Comprehensive Guide“ vydanej
prestížnym vydavateľstvom Springer International Publishing. „Jurajove posledné dielo je etalónom témy,“ uviedol jeho kolega Marcel.

Okrem významného akademického prínosu bol Juraj Ševc aj milujúcom manželom a otcom.

Autor: jos
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